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Гіпертонічна хвороба — розповсюджена хвороба невстановленої етіології, основними 

проявами якої є підвищений АТ, часто у поєднанні з регіональними розладами судинного 

тонусу за відсутності причинного зв’язку хвороби з первинним органічним ушкодженням 

будь-яких органів або систем. Більш ніж у 90% випадків Г.х. буває ідіопатичною 

(первинною, есенціальною) і тоді її називають гіпертонічною хворобою [1]. 

На сьогоднішній день проблема гіпертонічної хвороби надзвичайно актуальна не 

лише в Україні, а й в усьому світі. Згідно даних статистики ВООЗ кожна третя доросла 

людина у світі страждає на гіпертонічну хворобу. При цьому, найвищі показники 

захворюваності і смертності спостерігаються у бідних та середньо розвинених країнах. В 

державах з високим рівнем життя населення, широкомасштабне діагностування та лікування 

доступними медикаментами привело до зменшення темпу розвитку захворювання, що 

значно зменшило смертність, спричинену хворобами серцево-судинної системи. 

Згідно рекомендацій української асоціації кардіологів з профілактики та лікування 

артеріальної гіпертензії розрізняють три стадії гіпертонічної хвороби: 

 Стадія 1 - Об’єктивні ознаки органічних ушкоджень органів-мішеней відсутні. 

 Стадія 2 - Є об’єктивні ознаки ушкодження органів-мішеней без симптомів з їх боку 

чи порушення функції 

 Стадія 3 - Є об’єктивні ознаки ушкодження органів-мішеней з симптомами з їх боку 

та порушенням функції. (Інфаркт міокарда, інсульт, серцева недостатність тощо). 

Окрім лікарської терапії лікарі рекомендують вживати заходи щодо покращення 

якості життя хворих на гіпертонічну хворобу: обмеження споживання солі та тваринних 

жирів, регулярні помірні фізичні навантаження, дотримання режиму сну, перебування на 

свіжому повітрі та інші [2].  

З метою встановлення економічної доступності життєво важливих для населення 

антигіпертензивних ЛЗ було вивчено динаміку цін та показник доступності на ці препарати. 

Дослідження проводилось в приватній мережевій аптеці м. Харків. В асортименті 

аптеки виявлено 267 антигіпертензивних ЛЗ: 30 МНН з 6 фармакологічних груп та 65 

комбінованих препаратів. 

В результаті аналізу динаміки цін на препарати метопрололу було виявлено, що за 

досліджуваний період серед імпортних препаратів найбільший приріст ціни було 

зафіксовано у препарату Вазокардин таб 50мг №50 (Словаччина) – 9%, а найбільше 

зменшення ціни – у препарату Корвітол таб 100мг №50 (Німеччина) – 1%. Найбільше 

зростання ціни серед препаратів вітчизняного виробництва спостерігалося на Метапролол 

таб 50 мг №30 – 8%. 

Аналіз динаміки цін на препарати ніфедипіну показав, що за досліджуваний період 

найбільший приріст ціни спостерігався у препарату Ніфекард XL таб. 30мг №30 (Словенія) – 

24%, а найбільше зниження ціни – у препарату Фенігідин таб. 10мг №50 (Україна) – 9%. 

В грудні 2016 р. найбільший приріст ціни продемонстрували препарати Фенігідин таб. 

10мг №50 (Україна) та Ніфедипін др. 10мг №30 (Україна) – 19% та 14% відповідно. 

Найбільший показник зниження ціни – у препарату Ніфекард XL таб. 30мг №30 (Словенія) – 
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19%. Загалом за досліджуваний період серед імпортних препаратів найбільше  виросла ціна 

на Ніфекард XL таб. 30мг №30 – 2%, а найбільше зниження ціни спостерігалось у препарату 

Коринфар др. 10мг №100 – 9,5%. В подальшому періоді березень 2017 р. – липень 2018 р. 

загальна тенденція динаміки цін зберігалася – ціни на ЛЗ українського виробництва 

збільшились від 1,4% до 6,1%, а на препарати імпортного виробництва від майже 2% до 12 % 

(Ніфекард XL таб. 30мг №30 (Словенія).  

Аналіз динаміки цін на препарати індапаміду показав, що за період грудень 2015-

березень 2016 знизилась ціна на усі препарати даної групи, найбільше – на Іпамід таб. 

0,0025г №30 (Україна) – на 14%. Загалом за досліджуваний період подорожчав лише один 

препарат даної групи - Індап капс. 2.5мг №30 (Чехія) – на 5%. Ціна на всі інші препарати 

знизилась. Серед імпортних препаратів найбільший показник зниження ціни спостерігався у 

препарату Індапамід таб. 2.5мг №30 (Сербія) – 13%, а у препаратів вітчизняного виробництва 

– у препарату Іпамід таб 0,0025г №30 – 13%. 

Аналіз динаміки цін на препарати ізосорбіду динітрату виявив, що за період вересень-

грудень 2015 найбільший приріст ціни було виявлено у препарату Ізо-мік таб. 10мг №50 

(Україна) – 2%. За період грудень 2015-березень 2016 найбільший приріст ціни зафіксовано у 

препарату Кардікет Ретард таб. 20мг №50 (Німеччина) – 13%, а найбільший показник 

зниження ціни – у препарату Нітросорбід таб. 10мг №40 (Україна) – 7%. Загалом за 

досліджуваний період найбільший показник приросту ціни серед імпортних препаратів 

спостерігався у Кардікет Ретард таб. 20мг №50 (Німеччина) – 14%. Зниження ціни у 

препаратів закордонного виробництва не спостерігалось. Серед вітчизняних препаратів 

приросту ціни не спостерігалось. Найбільший показник зниження ціни – у препарату 

Нітросорбід таб. 10мг №40 – 7%. З липня 2017 р. загальна тенденція зростання цін на 

препарати ізосорбіду динітрату зберігалася: ціни на ЛЗ українського виробництва зросли від 

1% до 9%, на імпортні - до 15,4%. За даними дослідження це сприяло збільшенню частки ЛЗ 

українського виробництва серед реалізованих ЛЗ з діючою речовиною ізосорбіду динітрат, 

проте препарат німецького виробництва Кардікет Ретард таб. 20мг №50 (станом на вересень 

2018 р.) залишається часто призначуваним не зважаючи на вищу ціну (на 58%) порівняно з 

вітчизняними аналогами (Дикор Лонг табл. пролонг. дії 20мг №50, (Україна). 

Аналіз динаміки цін на препарати еналаприлу виявив, що за досліджуваний період 

найбільший приріст ціни спостерігався у препарату Еналаприл таб.п/о 0,01г №20 -16%, 

найбільший показник зниження ціни – у препарату Енап таб. 5мг №20 (Словенія) – 2%. 

Загалом за досліджуваний період серед ЛЗ іноземного виробництва найбільший приріст ціни 

спостерігався у препарату Енап таб. 20мг №20 (Словенія) – 37%, а найбільше зниження ціни 

– у препарату Берліприл-10 таб №30 (Німеччина) – 11%. Серед вітчизняних препаратів 

найбільший приріст ціни було зафіксовано у препарату Еналаприл таб.п/о 0,01г №20 – 16%, а 

найбільше зниження ціни – у препарату Еналаприл-Здоров’я таб. 0.01 №20 – 8,5%. 

Таким чином, за результатами дослідження встановлено, що ціни на ЛЗ для лікування 

гіпертонії зростали поступово: на вітчизняні ЛЗ – 9-15% а на імпортні ЛЗ до 12-35 % за рік.  
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